

暑期市场“燃”了! 文旅消费真“带感”

绿树阴浓夏日长,正是出游好时光。暑期文旅消费市场“燃”了!

文化和旅游部数据显示,暑期各地将推出超过4000项约3.7万场次文旅消费活动。携程平台上,暑期国内酒店、机票搜索热度均同比上涨20%以上,中国旅客在奥运期间赴巴黎的订单同比增长105%,入境游整体订单同比增长1倍。据网络平台统计,截至8月7日,暑期档电影票房(含预售)突破85亿元。

不久前,国务院印发《关于促进服务消费高质量发展的意见》,提出“着力提升服务品质、丰富消费场景、优化消费环境,以创新激发服务消费内生动能”。

奥运“撞”上暑期,学生暑假叠加成人消暑,跨境旅游“热”起来,假日市场“燃”起来,文旅消费“火”起来。

把握新趋势,文旅市场在“创新”。

当全国各地的游客正在北疆追寻“我的阿勒泰”之时,首届中国新疆民间艺术季将举行,吸引更多游客“打起手鼓唱起歌”,“跟着节庆去旅游”;

第二十七届北京国际音乐节将以“乐游中轴”为主题,推出快闪演出活动,为市民游客打造北京中轴线音乐之旅;

江苏举办2024“水韵江苏·璀璨夏夜”主题活动,发力夜间旅游……

作为一年中时间跨度最长的旅游旺季,这个暑期,各地各部门铆足劲、出新招,文旅消费更“带感”。

需求为本,旅游更有“氛围感”——

乘奥运东风来贵州看一场活力四射的“村超”,到敦煌鸣沙山下听星空演唱会,追着影视作品打卡热门取景地……一批特色文旅产品频上热搜。

面对群众愈加个性化、多样化、品质化的服务消费需求,“旅游+”正



古城西安暑期旅游持续火爆。图为8月8日,游客在西安城墙景区游览。
新华社发

在生发无限惊喜:旅游+红色文化,革命老区风华正茂;旅游+演出演艺,粉丝经济异军突起;旅游+避暑消夏,深山远海不再冷清……

从滨海、森林,到音乐节、演唱会,再到展览展会、户外运动、文体赛事,层出不穷的文旅新场景,不仅满足中国游客所需,也让外国游客高呼“好City的中国!”

服务为先,消费更有“体验感”——

8月1日晚,一年一度的国家自然博物馆“博物馆之夜”活动开启。“博物馆奇妙夜”吸引了更多观众。

暑期以来,为了满足群众旺盛的参观需求,全国多地博物馆采取延长开放时间、取消预约要求、取消“周一闭馆”等措施,开启“不约而行”“超长待机”模式。

何为宾至如归?是炎炎夏日里的一瓶水、一个清凉油,也是排队时的一把遮阳伞、骑单车时的一个清凉坐垫。杭州依托“景区舒适度查询系统”对最佳出行时间给出动态建议,南京优化各景区预约程序和预约时段,哈尔滨将冰雪季的“宠

粉”措施延续……

用真心待远客,越来越多的景区将优质服务藏在细节里、留在人们心上。

惠民为要,游客更有“获得感”——

“抢到了真金白银的文旅消费券,这趟旅行挺超值。”暑假到成都旅游的大学生周广涛兴奋地说。

6月以来,四川成都发放3000万元“暑来成都 乐游天府”文旅消费券。各地还纷纷推出票价优惠、消费满减、折扣套餐等措施,针对学生推出景区免票和优惠政策。

8月9日举行的国新办发布会上,文化和旅游部产业发展司负责人马力表示,将推进文旅融合及与相关产业融合发展,优化消费惠民活动举措,与促进餐饮、住宿、体育、数字、绿色、健康消费等一体推进,创新文旅消费场景,丰富个性化、定制化产品供给,满足多样化消费需求。

文旅消费与人民美好生活息息相关。更好玩、更优质、更舒心……一个活力四射的文旅市场近在眼前。
据新华社

全国各县域将建影像共享中心

9日,国家卫健委举行“迈向公立医院高质量发展大会”。卫健委基层司副司长陈凯介绍,我国各县域将建成互联互通的影像、心电、检验、病理等资源共享中心,实现基层检查、上级诊断结果互认。

近年来,我国医疗卫生事业面临人口老龄化和城镇化加快、健康需求总量增长等诸多挑战,基层医疗机构服务能力需要提高。2017年,我国开始构建县域医疗共同体。2019年,国家卫健委启动紧密型县域医共体建设试点,先后确定3个试点省份和828个试点县。目前,我国医疗服务回流县域、下沉基层效果初步显现。

县域医疗服务能力不断提升。最新数据显示,县域医共体牵头医院出院患者三、四级手术占比

提升至46.9%。基层医疗卫生体系也进一步健全。截至2023年底,我国基层诊疗人次占比超过总诊疗量的一半,1.35亿名65岁及以上老年人在基层获得健康管理,0至6岁儿童在基层接种免疫规划疫苗2.5亿剂次。

陈凯表示,全国31个省份已全面推开紧密型县域医共体建设。国家卫健委要求,到2025年底,力争90%以上的县市基本建成紧密型县域医共体。到2027年底,紧密型县域医共体能够基本实现全覆盖。

未来,我国将畅通卫生院与县医院用药衔接,目录统一、处方自由流动。我国还将加大对基层医疗机构的医保支持,均质化程度高的医疗服务项目逐步实现县域“同城同价”。

据《北京晚报》

俄宣布在库尔斯克等3个州实行反恐行动制度

据新华社电 俄罗斯国家反恐委员会9日宣布,自当天起在库尔斯克州、别尔哥罗德州、布良斯克州实行反恐行动制度。

据俄国家反恐委员会在其官网发布的消息,乌克兰武装部队对库尔斯克州发动恐怖袭击,造成平民伤亡,居民楼和其他民用设施受损。俄国家反恐委员会主席、俄联邦安全局局长博尔特尼科夫决定,从2024年8月9日起在库尔斯克州、别尔哥罗德州、布良斯克州实行反恐行动制度,以保证居民安

全,应对来自敌方破坏和恐怖威胁。

俄国家反恐委员会还表示,俄国家机构将采取补充措施以确保公民安全,维护法律和秩序,加强对设施的反恐保护。

乌克兰军队6日起对库尔斯克州发动袭击。俄卫生部长穆拉什科8日通报说,6日以来乌克兰对库尔斯克州的袭击已造成包括9名儿童在内的66人受伤。库尔斯克州代理副州长别洛斯托茨基8日说,袭击已造成该州4人死亡。

以军轰炸加沙城一学校 逾100人死亡

据新华社电 巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)媒体办公室10日发表声明说,以色列军队当天早上轰炸了加沙城一所学校,造成逾100人死亡,另有数十人受伤。

据巴勒斯坦加沙地带卫生部门8日发布的数据,去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成超3.9万巴勒斯坦人死亡、逾9.1万人受伤。

英仙座流星雨12日迎来极大 扮靓夜空

据新华社电 一年当中会有多场流星雨“绽放”夜空,但有一场流星雨因发生时间适宜且“量大管饱”,从而成为天文爱好者的“心头好”,它就是英仙座流星雨。

天文科普专家表示,今年,这场“明星级”流星雨将于8月12日夜间迎来极大,喜欢流星雨的朋友可于12日晚上至13日凌晨进行观测。

发生在每年8月的英仙座流星雨与发生在1月的象限仪座流星雨、12月的双子座流星雨并称为北半球三大流星雨。

中国天文学会会员、天文科普专家修立鹏介绍,大多数流星雨的来源是彗星,少数为小行星,英仙座流星雨的来源是一颗彗星。该流星雨活跃期很长,从7月17日持续到8月24日,极大日期发生在8月12日或13日。

相较于流量不稳定的象限仪座流星雨和冬季寒冷时段出现的双子座流星雨,英仙座流星雨是全年最适合公众观测的,因为它的极

大期出现在温暖的夏季,每年的流量都很稳定,而且流星数量较多,常会出现绿色或偏红的彩色流星,明亮流星的比例高,偶尔还会有更亮的火流星。

今年,英仙座流星雨极大时间发生在8月12日夜间,因此12日晚上到13日凌晨是最好的观测时机。

“英仙座流星雨极大时天顶每小时出现率(ZHR)在100以上。理想情况下,每小时可以看到数十颗流星划过天际。月光是影响流星雨观测的一个重要因素,12日的月相为上弦月,前半夜有一定影响,后半夜则完全没有影响。”修立鹏说。

如何观测这部暑期“天象大片”?“要选择光污染小、遮挡少的开阔区域,如野外、农村、高山等,躺在垫子或躺椅上目视天空即可。为避免蚊虫叮咬,最好是穿上长袖长裤。此外,观测时不必盯着辐射点看,流星可能在天空中的任何一个地方出现。”修立鹏建议说。

巴西失事客机黑匣子已找到

机上61人全部遇难

据新华社电 巴西沃帕斯航空公司9日确认,该公司一架载有61人的客机当天在巴西东南部圣保罗州维涅杜市坠毁,机上人员全部遇难。目前,失事飞机的黑匣子已被找到。

巴西总统卢拉9日签署法令,宣布全国为当天圣保罗州失事客机上的遇难者哀悼3天。

根据刊登在当天联邦公报上的这项法令,即日起,巴西全国为9日从卡斯卡韦尔飞往圣保罗的2283次航班上的遇难者哀悼3天。

据巴西媒体报道,这架ATR72-500型涡轮螺旋桨客机当天从巴拉那州南部卡斯卡韦尔市飞往圣保罗瓜鲁柳斯国际机场,下午在距圣保罗市约80公里的维涅杜市坠毁。失事客机摧毁了地面上的一栋住宅,但未造成地面人员伤亡。

根据沃帕斯航空公司公布的遇难者名单,机上共有57名乘客和4名机组人员,无中国公民。沃帕斯航空



8月9日,一辆救护车在巴西圣保罗州维涅杜市坠机现场附近行驶。
新华社发

公司当天早些时候说,这架客机上有62人,其中包括4名机组人员。

巴西空军航空事故调查和预防中心负责人马塞洛·莫雷诺说,已找到失事飞机的黑匣子并妥善保存,坠机原因调查仍处于早期阶段。

据巴西空军相关部门报告,直到当地时间9日13时20分,该航班仍处于正常状况。但从13时21分开始,客机没有回应圣保罗塔台的呼叫,也没有宣布紧急情况或报告遭遇恶劣天气。